



ПАВЛОВ Андрей (годы жизни не установлены), офицер Чугуевского казачьего полка, ротмистр. С января 1774 участвовал в подавлении пугачевского восстания в Закамье. С середины марта его эскадрон находился в корпусе подполковника И. И. Михельсона, который вел наступление от Бакалинской крепости к Уфе, блокированной отрядами атамана Зарубина (Чики). Отличился в боях у села Чесноковка и вблизи Симского завода, где был тяжело ранен.

ПАЛИЦЫН Семен (1729—1773), капитан, офицер Тобольского гарнизона. Участвовал в Семилетней войне (1756—1763), был в сражениях у Гросс-Егерсдорфа, Цорндорфа, Пальцига, Кунерсдорфа, при взятии Берлина и Кольберга, при других боевых операциях. С середины октября 1773 находился в походе команды секунд-майора Е. Заева из Тобольска к Оренбургу, осажденному войском Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). При поражении команды Заева в бою с повстанцами у Ильинской крепости в числе погибших оказался и Палицын.

ПАНИН Петр Иванович (14.06.1720, с. Везовка Калужского уезда Калужской провинции—15.04.1789, Москва), граф, военный деятель, участник русско-шведской (1741—1743), Семилетней (1756—1763), русско-турецкой (1768—1774) войн, генерал-аншеф (июнь 1762). В 1735 начал военную службу в лейб-гвардии Измайловском полку. В 1736 во время караульной службы навлек на себя гнев императрицы Анны Иоанновны, был переведен в армию Б. К. Миниха в Крым. После участия во взятии Перекопа и Бахчисарая (1740) возвращен в гвардию. Во время русско-шведской войны в чине капитан-поручика участвовал в боевых действиях в Финляндии, отличился при взятии Фридрихсхама, был направлен главнокомандующим русской армией генералом П. П. Ласси в Санкт-Петербург с донесением о победе и завоеванными шведскими знаменами. В 1748 произведен в полковники, назначен командиром Новгородского пехотного полка. В 1751 командирован в Стокгольм для поздравления короля Адольфа-Фридриха со вступлением на престол. Генерал-майор (1755). В период Семилетней войны назначен дежурным генералом к главнокомандующему фельдмаршалу С. Ф. Апраксину, командовал крупными отрядами. За сражение при Грос-Егерсдорфе (1757) как «бессленно находившийся во всех наиопаснейших местах» награжден орденом Святого Александра Невского. При новом главнокомандующем генерале В. В. Фермере, оставаясь дежурным генералом, возглав-

лял бригаду. В сражении под Цорндорфом (1758) был контужен, но сохранил порядок во 2-й боевой линии, отразил натиск прусской кавалерии генерала Ф. Зейдлица. Генерал-поручик (1758). В сражении под Кунерсдорфом (1759) с двумя полками удержал оборону, успешно контратаковал, внося вклад в победу над войсками Фридриха II. В 1760 его отряд, совершив рейд к Берлину, помог корпусу генерала З. Г. Чернышева занять столицу Пруссии; был назначен генерал-губернатором Восточной Пруссии (январь 1762). После произведения в генерал-аншефы назначен начальником Финляндской дивизии; сенатор. Награжден золотой шпагой, украшенной бриллиантами. Участвовал в реорганизации армии. Создал отряд легкой пехоты — егерей (в дальнейшем егерские части русской армии). В 1767 возведен в графское достоинство Российской Империи. Участвовал в работе «Комиссии об Уложении». В 1770 (во время русско-турецкой войны) с войсками занял Бендеры. Награжден орденом Святого Георгия 1-й степени (08.10.1770). Императрица Екатерина II была недовольна его военной деятельностью, критикой в ее адрес; подозревала его в замыслах устроить переворот в пользу ее наследника великого князя Павла (с которым он состоял в дружеских отношениях). Подал в отставку. В период Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III») был назначен главнокомандующим правительственными войсками (июль 1774), жестоко подавил выступление повстанцев: потребовав себе «полную мочь и власть», реализовал план усмирения восставших, добившись пленения Пугачева. Принял меры по восстановлению мирной жизни в губерниях, воссозданию разрушенных городов и селений, в борьбе с голодом. За эти действия был награжден орденом Святого Андрея Первозванного и мечом, украшенным алмазами. Последние годы жизни провел в Москве. Похоронен в домово́й церкви села Ду́гино Сычевского уезда Смоленской губернии.

ПАНКИН Дмитрий Борисович (1736 — не ранее 1775), яицкий казак. В январе-июне 1772 принимал участие в восстании казаков «мятежной» стороны на Яике. К пугачевскому восстанию примкнул 18.09.1773 под Яицким городком, участвовал в походе на Оренбург и во взятии приицких крепостей. В начале октября 1773 Е. И. Пугачев (императора «Петра III») отправил из-под Оренбурга трех казаков: Панкина, Д. А. Сломихина и С. Мякутина со своими указами в Яицкий городок к казакам И. Фофанову,